

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 63Cbr/8/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6118304653
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 12. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Holečková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6118304653.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v právnej veci navrhovateľa: J. O., G.. XX.XX.XXXX, P.Č.. XXXXXX/XXXX, K. U. G. Z. XXX, XXX XX U. G. Z., Š. U. A., o návrhu na odvolanie z funkcie likvidátora obchodnej spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. „v likvidácii“, so sídlom Banícka 703/16, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 46 009 582, zapísanej v obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, v odd. Sro, vo vložke číslo 19531573/S, takto

rozhodol:

Súd odvoláva J. O., G.. XX.XX.XXXX, P.Č.. XXXXXX/XXXX, K. U. G. Z. XXX, XXX XX U. G. Z. z funkcie likvidátora obchodnej spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. „v likvidácii“, so sídlom Banícka 703/16, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 46 009 582, zapísanej v obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, v odd. Sro, vo vložke číslo 19531/S.

Súd menuje ADVO INSOLVENCY, k.s., so sídlom Hollého 10, 949 01 Nitra, IČO: 46 772 910, kancelária Nám. A. H. Škultétyho 5, 990 01 Veľký Krtíš, zapísanú v zozname správcov vedeného Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky pod číslom S1604, do funkcie likvidátora obchodnej spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. „v likvidácii“, so sídlom Banícka 703/16, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 46 009 582, zapísanej v obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, v odd. Sro, vo vložke číslo 19531/S.

odôvodnenie:

1. Na Okresný súd Banská Bystrica, oddelenie obchodného registra doručil dňa 19.07.2018 navrhovateľ J. O. podanie, v ktorom žiadal o odvolanie z funkcie likvidátora spoločnosti a vymenovanie nového likvidátora spoločnosti. Uviedol, že v súvislosti s obchodnými aktivitami spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o., ktoré sa udiali bez jeho vedomia a súhlasu, ako aj na základe sfaľovaných podpisov bol obvinený zo závažnej trestnej činnosti a bol vzatý do väzby. Voči jeho osobe sa začalo trestné stíhanie pre zločin neodvedenia dane a poistného podľa § 277 ods. 1, ods. 2 písm. a), ods. 4 Trestného zákona spáchaného závažnejším spôsobom konania s poukazom na § 138 písm. i) Trestného zákona uznesením Ministerstva vnútra SR, Prezídia policajného zboru, Národnou kriminálnou agentúrou, národná jednotka finančnej polície, expozitúra stred, ČVS:PPZ-1018/NKA-FP-ST-2014 zo dňa 28.09.2015 a v súčasnosti bola na jeho osobu podaná obžaloba Krajskou prokuratúrou Banská Bystrica, zn. Kv 30/15/6600-446 zo dňa 05.12.2017 za predmetný trestný čin, ktorá je vedená na tunajšom súde. V označenej trestnej veci bol vzatý do väzby, z ktorej bol prepustený na slobodu uznesením sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Banská Bystrica, sp.zn. 0Tp/163/2016 zo dňa 09.03.2016 podľa § 79 ods. 3 Trestného poriadku a väzba podľa § 80 ods. 1 písm. b), c) Trestného poriadku bola nahradená písomným sľubom zo dňa 25.02.2016 a dohľadom probačného a mediačného úradníka, ktorý vykonáva Okresný súd Veľký Krtíš. V súvislosti s činnosťou spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. je vedené exekučné konanie na Exekútorskom úrade Banská Bystrica B.. M. K., súdny exekútor pod sp.zn. EX 112/2015, a to na základe vykonateľného exekučného titulu na peňažné plnenie - Notárska zápisnica č. G. XXXXX/XXXX zo dňa 29.07.2015, ktorý vydal B.. B. P., notársky úrad Lučenec o vymoženie pohľadávky 70.000 Eur s príslušenstvom. Exekučné konanie sa začalo na návrh

oprávneného M. C. G.. V tejto exekučnej veci je J. O. spolu so spoločnosťou B.A.C. LOGISTIK s.r.o. na strane povinného.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti navrhol, aby ho súd odvolal z funkcie likvidátora spoločnosti a uviedol, že od neho nemožno spravodlivo požadovať, aby túto funkciu vykonával a vykonávaním funkcie likvidátora by porušil povinnosti uložené jeho osobe vyplývajúce z uznesenia sudcu pre prípravné konanie, zároveň na tejto pozícii je prítomný aj stret záujmov, pretože je spoludlžníkom so spoločnosťou B.A.C. LOGISTIK s.r.o. v už začatom exekučnom konaní a so svojimi vedomosťami a skúsenosťami by nebol schopný kvalifikovane a s odbornou starostlivosťou vykonávať funkciu likvidátora, pretože nevedel účtovníctvo a nemal vedomosti o majetku spoločnosti.

2. Podľa § 304 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len "CMP"), konaním v niektorých veciach právnických osôb je konanie o

a) zrušenie právnickej osoby a nariadení jej likvidácie,

b) vymenovanie likvidátora, jeho odvolanie alebo nahradenie inou osobou, ako aj rozhodovanie o odmene likvidátora,

3. Podľa § 305 ods. 1 CMP, na konanie v niektorých veciach právnických osôb je kauzálny príslušný registrový súd.

4. Podľa § 305 ods. 2 CMP, na konanie je miestne príslušný registrový súd podľa adresy sídla právnickej osoby.

5. Podľa § 306 CMP, konanie podľa § 304 písm. c) až j) sa začína len na návrh.

6. Podľa § 308 CMP, súd rozhoduje uznesením.

7. Podľa § 71 ods. 1 Obchodného zákonníka (ďalej len „ObZ“), likvidáciu vykonáva štatutárny orgán ako likvidátor, ak zákon neustanovuje alebo spoločenská zmluva, prípadne zakladateľská listina alebo stanovky neurčujú inak. Ak štatutárny orgán nie je ustanovený alebo nemá ustanoveného žiadneho člena alebo ak likvidátor nie je vymenovaný bez zbytočného odkladu, vymenuje likvidátora súd; osobitný zákon môže ustanoviť, kto je oprávnený navrhnúť súdu vymenovanie likvidátora. Súd môže vymenovať za likvidátora niektorého zo spoločníkov alebo štatutárny orgán, alebo člena štatutárneho orgánu aj bez jeho súhlasu. Súd nevymenuje za likvidátora takú osobu, ktorá podľa osobitného predpisu nemôže túto funkciu vykonávať. Spoločník, štatutárny orgán alebo člen štatutárneho orgánu, ktorého súd vymenoval za likvidátora, sa nemôže vzdať funkcie. Môže však podať návrh na súd, ktorý ho vymenoval, o odvolanie z funkcie likvidátora, ak od neho nemožno spravodlivo požadovať, aby ju vykonával. Ak je likvidátorom právnická osoba, vykonáva v jej mene pôsobnosť likvidátora štatutárny orgán alebo členovia štatutárneho orgánu spoločne, ak spoločnosť neurčí inú fyzickú osobu, ktorá bude za ňu pôsobnosť likvidátora vykonávať.

8. Podľa § 71 ods. 4 ObZ, ak nemožno ustanoviť likvidátora spôsobom podľa odseku 1, vymenuje súd likvidátora z osôb, ktoré sú zapísané do zoznamu správcov vedeného podľa osobitného zákona.

9. Súd na návrh odvolal z funkcie likvidátora J. O. z dôvodu, že nie je možné od neho spravodlivo požadovať, aby vykonával funkciu likvidátora spoločnosti, nakoľko bol ako štatutárny zástupca obchodnej spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. obvinený zo závažnej trestnej činnosti, voči jeho osobe sa začalo trestné stíhanie pre zločin neodvedenia dane a poistného podľa § 277 ods. 1, ods. 2 písm. a), ods. 4 Trestného zákona spáchaného závažnejším spôsobom konania s poukazom na § 138 písm. i) Trestného zákona uznesením Ministerstva vnútra SR, Prezídia policajného zboru, Národnou kriminálnou agentúrou, národná jednotka finančnej polície, expozitúra stred, ČVS:PPZ-1018/NKA-FP-ST-2014 zo dňa 28.09.2015 a bola na jeho osobu podaná obžaloba Krajskou prokuratúrou Banská Bystrica, zn. Kv 30/15/6600-446 zo dňa 05.12.2017, preto že spáchal pokračovací zločin skrátenia dane a poistného podľa § 276 ods. 1, ods. 2 písm. c), ods. 4 Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. i) Trestného zákona, ktorá je vedená na tunajšom súde pod sp.zn. 1Tk 5/2017.

10. V obchodnom registri v oddiele Sro, vo vložke číslo 19531/S v údajoch zapísaných pre obchodnú spoločnosť B.A.C. LOGISTIK s.r.o. „v likvidácii“ je uvedený ako jediný spoločník J. O..

11. Vychádzajúc z uvedených skutočností a citovaných zákonných ustanovení súd za likvidátora obchodnej spoločnosti B.A.C. LOGISTIK s.r.o. „v likvidácii“, so sídlom Banícka 703/16, 990 01 Veľký Krtíš, IČO: 46 009 582 nemohol ustanoviť likvidátora spôsobom podľa § 71 ods. 1 ObZ, nakoľko J. O. je jediným spoločníkom, likvidátora preto vymenoval podľa § 71 ods. 4 ObZ. a to spoločnosť ADVO INSOLVENCY, k.s., so sídlom Hollého 10, 949 01 Nitra, IČO: 46 772 910, kancelária Nám. A. H. Škultétyho 5, 990 01 Veľký Krtíš, zapísanú v zozname správcov vedeného Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky pod číslom S1604. Osoba ustanovená súdom do funkcie likvidátora spoločnosti vykoná likvidáciu spoločnosti podľa § 70 a nasl. ObZ, pričom podľa finančnej situácie v likvidovanej spoločnosti buď podá návrh na vyhlásenie konkurzu na majetok spoločnosti podľa § 72 ods. 2 ObZ, alebo vykoná likvidáciu spoločnosti podľa § 73 ObZ a po skončení likvidácie podľa § 75 ObZ v spojení s ust. § 68 ods. 1 ObZ podá návrh na výmaz spoločnosti z obchodného registra.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach na Okresný súd Banská Bystrica.

V odvolaní musí byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a podpis. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie podľa § 365 ods. 1 CSP, možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie podľa § 365 ods. 2 CSP, proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Podľa § 62 ods. 1,2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci a odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.